
9 Οκτωβρίου 2021

Το παγωμένο πανί και 9 ακόμα κόλπα από… 
παλιές καραβάνες της μητρότητας
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Οι… παλιές καραβάνες της μητρότητας, που δεν είναι άλλες από τις μεγαλύτερες 
γυναίκες που έχουν μεγαλώσει 4 ή 5 παιδιά, έχουν μία συμβουλή για όλα! Βλέπετε, 
έζησαν σε μία εποχή που το διαδίκτυο ή η τηλεόραση δεν υπήρχαν καν, ενώ το 
παιδί πήγαινε στον παιδίατρο μόνο όταν συνέβαινε κάτι εξαιρετικά σοβαρό.
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Αναφερόμαστε σε γυναίκες που δεν είχαν πρόσβαση στις πληροφορίες που έχουμε 
σήμερα και που βρίσκαν λύσεις για τα αδιάφορα καθημερινά προβλήματα των 
παιδιών μόνες τους. Οι… ανακαλύψεις τους διαδίδονταν από στόμα σε στόμα και, 
ευτυχώς, πολλές από αυτές έχουν επιβιώσει μέχρι και σήμερα.

Τι λύσεις θα μας έδινε, λοιπόν, η γιαγιά ή η προγιαγιά μας στα διαχρονικά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε όλες οι μαμάδες;

Το παγωμένο πανί
Βρέξτε ένα βαμβακερό πανί και βάλτε το στην κατάψυξη. Κάθε φορά που το μικρό 
σας παραπονιέται για τα δοντάκια του, και πριν αρχίσει να γκρινιάζει και να του 
φταίνε όλα, βγάλτε το από την κατάψυξη και δώστε το στον ασθενή να το 
μασουλίσει. Θα ανακουφιστεί άμεσα και αποτελεσματικά.

Ταΐστε το παιδί μπροστά στον καθρέφτη
Όταν ένα μωρό ξεκινήσει να τρώει στέρεη τροφή, ταΐστε το μπροστά από έναν 
καθρέφτη. Έτσι, όχι μόνο διασκεδάζει και τρώει ευκολότερα, αλλά σταδιακά 
μαθαίνει να τρώει μόνο του.

 

Κάντε το μωρό σας μπάνιο στην κουζίνα
Ένα παλιό κόλπο το οποίο είναι χρήσιμο ακόμα και σήμερα! Η κουζίνα, μετά την 
ετοιμασία του δείπνου, είναι πάντα το πιο ζεστό δωμάτιο. Ο φούρνος εκπέμπει 



θερμότητα και ο χώρος έχει ζεστασιά και θαλπωρή. Τον χειμώνα, λοιπόν, 
μεταφέρετε το μπανάκι του μωρού στην κουζίνα και κάντε μπάνιο οικογενειακώς!

 

Φτιάξτε τα μαλλιά του παιδιού με ζαχαρόνερο
Μπορεί η ζάχαρη να είναι σχεδόν απαγορευμένη από τη διατροφή των μικρών 
παιδιών, αλλά μπορείτε να τη χρησιμοποιήσετε σε ειδικές περιστάσεις σαν ζελέ 
μαλλιών!

 

Βάλτε μεμβράνη στο καρεκλάκι του φαγητού
Αντί να καθαρίζετε το καρεκλάκι του φαγητού μετά από κάθε γεύμα, το οποίο 
είναι κουραστικό και χρονοβόρο, βάλτε πλαστική μεμβράνη στο κάθισμα. Έτσι, 
μετά το τέλος του ταΐσματος, απλά αφαιρείτε την μεμβράνη και την πετάτε!

 

Σακούλες σκουπιδιών για υποκαλύμματα
Για όσους έχετε νήπια που προσπαθούν να βγάλουν την πάνα, οι σακούλες 
σκουπιδιών αποκτούν νέα υπόσταση στο σπίτι σας! Μπορείτε να τις 
χρησιμοποιήσετε σαν υποκαλύμματα σε μαξιλάρια, στον καναπέ ή οτιδήποτε άλλο 
κινδυνεύει να στιγματιστεί με τα τσίσα του μωρού σας.

 

Όλα τα σπίτια χρειάζονται μια γλάστρα με αλόη
Θυμάμαι τη γιαγιά μου να μοιράζει σε όλο το σόι από μία γλάστρα με αλόη. Έλεγε 
πως μπορείς να κόψεις ένα χοντρό κομμάτι, να το φυλάξεις (προστατευμένο) στο 
ψυγείο και, κάθε φορά που το χρειάζεσαι, το βγάζεις και απλώνεις το ζελέ του στο 
σημείο που θες. Η αλόη είναι ιδανική για εγκαύματα, για τσιμπήματα κουνουπιών ή 
ερεθισμένη επιδερμίδα.

 

Ξεφορτωθείτε τις τρίχες από το κατοικίδιο με κολλητική ταινία
Πριν ανακαλυφθούν όλα αυτά τα ειδικά κυλινδρικά εργαλεία για τα χνούδια και τις 
τρίχες, η γιαγιά μου έπαιρνε μία κολλητική ταινία, έκοβε ένα κομμάτι και το 
τύλιγε γύρω από την παλάμη της με την κόλλα από την έξω μεριά. Έτσι, δεν 
μπορούσε να της αντισταθεί καμία δύσκολη βρωμιά!



 

Σφουγγάρισμα με τα πόδια
Χρειάζεστε ένα γρήγορο και άμεσο σφουγγάρισμα πριν φύγετε από το σπίτι ή πριν 
έρθουν οι καλεσμένοι σας; Πάρτε δύο πανιά, βουτήξτε τα σε ζεστό νερό με 
σαπούνι, στραγγίστε τα καλά και… δέστε τα στα πόδια σας! Ενώ κάνετε τις 
υπόλοιπες δουλειές σας, σφουγγαρίζετε και το σπίτι σας.

 

Κάλτσες αντί για Swiffer
Πριν κυκλοφορήσει το περιβόητο και πασίγνωστο σε όλους μας Swiffer, η γιαγιά 
μου έκανε κάτι πιο εφευρετικό και δημιουργικό: είχε ένα ζευγάρι χοντρές κάλτσες 
με τις οποίες… σκούπιζε! Με μία βόλτα στο σπίτι με τις κάλτσες, μαζεύονταν όλα 
τα χνούδια και η ανεπιθύμητη σκόνη στο άψε σβήσε.

 

Καθαρίστε τις καμένες κατσαρόλες χωρίς τρίψιμο
Όταν ένα φαγητό καιγόταν ή κολλούσε στον πάτο της κατσαρόλας και του ταψιού, 
η γιαγιά το γέμιζε με νερό και σαπούνι και το ξαναέβαζε για ψήσιμο! Η χαμηλή 
φωτιά με το σαπούνι μαλάκωνε την βρωμιά και την ξεκολλούσε σε λιγότερο από 
μία ώρα, χωρίς τρίψιμο στο χέρι.
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